



# 我市7万余名考生赴高考

本报讯(记者 丁艳冰)6月7日是高考第一天,全市共有73094名考生参加考试,市区共有15961名考生分布在13个考点为多年苦读奋力一搏。

今年高考我市共报名考生84450人,较去年增长14.8%,单独招生考试已录取11000余人。全市共设置9个考区、47个考点、2506个考场。

为打造安全公平的考试环境,今年我省高考把防范手机作弊作为高考安全的重中之重,开展手机作弊专项治理,加大人员入场检测力度,严格执行考生进入考点(考场)安全检查工作规范,确保手机带不进、用不了、传不出。全省所有考点都安装了“智能安检门”,实现精准、快速、有效检出和定位手机等违禁物品。

另外,我省高考实行“无声入场”,打造2次人工安检加1次智能安检的“2+1”安检体系。即考生须在考点入口处先接受金属探测器初检,再接受智能安检门检查,无报警声响方可进入考点,在考场入口处再次接受金属探测器检查,无报警声响且无其他考试违禁物品方可进入考场。

## 专家谈高考作文

### 时政材料作文 要关联时代,思考生活

□记者 丁艳冰

6月7日上午,全国高考作文试题出炉。记者第一时间采访了高招与中招热点作家、阅读推广人、市作家协会副主席赵长春——

记者:请对今年的高考作文试题做一综合评价。

赵长春:总体来看,全国有关命题(七个)不算难。均依据大纲要求,落实立德树人根本任务,坚守社会主义核心价值观,围绕突出时代重大问题、实现“以文化人”主题,引入材料,给定任务,进行题设。这样的命题,考生可切入的角度广泛,让学生都能有话说。需要说明的是,北京市的命题更灵活,让考生多了选择表达的条件,值得借鉴。

记者:就河南高考作文题设(全国乙卷),请点评一下。

赵长春:全国乙卷的作文题设,是引语式材料作文,要求考生结合材料,完成“体现你的认识与思考”写作任务。

审题时注意提示“以生动形象的语言说出了普遍的道理”:吹灭别人的灯,并不会让自己更加光明;阻挡别人的路,也不会让自己行得更远——可揭示人与人的相处,还可以表达国与国之间的关系。“一花独放不是春,百花齐放春满园。”如果世界上只有一种花朵,就算这种花朵再美,那也是单调的——强调部分和整体的辩证,还可以上升到国际关系、文明互鉴。考生要在比较、关联两则材料深刻内涵与逻辑关系的同时,结合时代进行更高层次的解读,即担当时代重任,树立文化自信,构建人类命运共同体。

记者:那么,如何行文写作?

赵长春:别人,自己;一花,百花;文化自信,文明互鉴——要辨析这些二元乃至三元的联系,可有所侧重,但不能孤立。并列式、层进式等结构,对比论证、举例论证等方法。一般不难演绎出观点明确、脉络清晰的文章。

不过,我们需要另有一部分考生,在上述层次论证的基础上,进一步激活想象力和思辨力,能够联系文化自信与包容,共同发展、共建共享共赢等展开论述。注意把“小我”与祖国、时代等联系起来,将个体融入集体与时代,“一花”与“百花”照应,“小我”与“家国”融会,明确青年构建人类命运共同体的责任担当,会更出彩。

记者:就今年的作文题设,请寄语在读的中学生。

赵长春:风声雨声读书声,声声入耳;家事国事天下事,事事关心。社会时事与社会新闻入题,是近年来高考、中招作文的一个不争事实。大家要关心时政,思考生活,心怀天下,培养应有的家国情怀。

## “新乡式护考”助力考生顺利应考



民警在考点附近执勤



民警帮助求助考生

本报讯(记者 申长明)6月7日是高考第一天,我市各行各业特别是交警部门服务高考、爱心助考、关爱考生的暖心举动和感人故事让人动容。在全市各部门的努力下,我市各个考点秩序井然。

当天上午,全市各个考场全部正常开考。考试秩序整体井然有序,考点监控、电子监测设备运转正常,工作中发现的2条噪声扰民问题已经及时消除整改。全市公安机关共投入警力3100余名,为考生提供身

份证明22次,接受考生求助557次。

当天上午8时56分,市十六中考点,参加高考的3名考生乘坐出租车即将迟到,市公安局交通管理支队铁骑队民警迅速赶往解放大道与向阳路交叉口接到该出租车,在铁骑队员沿途护送下,3名考生顺利进入考场。

群众发抖音反映人民公园南门附近老年人休闲噪声影响考生,属地民警立即到现场将人员劝离,辖区警方已对该处加强关注,防止高考期间再出现类似问题。

市一中南校区(太行中学)考点两名考生证件丢失,市公安局交通管理支队铁骑队民警火速带领其前往附近派出所补办,全程用时5分钟,考生按时顺利进入考场。

市二中考点一名考生因裤子上缀有金属拉链,无法进入考场,市公安局牧野分局执勤民警及时帮其取下,考生顺利参加高考。

新乡县一中考点一名考生入场时有头晕症状,经驻点医生治疗后正常参加考试。

## 警方给出租车开绿色通道“送考证”

本报讯(记者 申长明)6月7日,一名考生将考试证件遗失在出租车上,民警对其进行了接力帮助。

当天上午8时10分许,正在市二中考点门前执勤的市交通管理支队三大队副大队长冯国防接到一名考生的求助,称忽然发现自己的身

份证、准考证等考试证件不见了,很有可能忘在出租车上了。

冯国防一边安慰该考生,一边从车费支付记录里找到了出租车车牌号。随后,冯国防通过努力与出租车司机取得了联系。为让出租车司机尽快将证件送回,指挥中心为该出租车一路打开了绿色通道。

8时28分许,出租车司机以最快的速度把考生的准考证和身份证送到了考生手里。拿到证件后,该考生和家长向民警和出租车司机连声表示感谢,考生转身快速跑进了考场。考生家长为出租车司机付费,出租车司机婉言谢绝。

## 民警将3名考生送到考点仅用2分钟

本报讯(记者 申长明)6月7日,由于时间紧张,家住卫辉市的3名高考考生担心迟到求助民警,执勤民警紧急驾车相送,让考生顺利到达考点。

当天上午8时30分许,在翟阳

线执勤的卫辉交警大队铁骑队员接到3名考生求助,由于时间太紧张,需要尽快赶到卫辉市第一中学新校区参加考试,此时正值早高峰,也没有合适的交通工具,担心因迟到不能参加考试。

接到求助后,执勤骑警李卫广、李国军、武俊杰立即帮他们戴好安全头盔,并叮嘱安全注意事项,以精湛过硬的驾驶技术在保证安全的前提下,仅用时2分钟将考生送到考点。